

Воины - афганцы Челно - Вершинского района.

Ежедневно рискуя жизнью, бойцы - интернационалисты спасали тысячи афганских детей, стариков и женщин от кровавой расправы наемных убийц и террористов, дали возможность детям ходить в школу, крестьянам собирать урожай, рабочим трудиться у станка. Этот подвиг навсегда останется символом советско-афганской дружбы.

Вспомнится холод брони на рассвете,

жаркие схватки в ущельях сырых,

вспомнятся дети, афганские дети.

Дети - во-первых. Бои, - во-вторых.

Ходят босые по камушкам острым

да попрошайничают: голодны

мальчики, девочки, братья и сестры,

юные жертвы душманской войны.

Ради детей на бандитские пули

ты поднимался, себя не берег,

ради детей, подлечившись в Кабуле,

в полк сэкономленный вез сухпак...

Виктор Верстаков

29 парней с 1979 года были призваны с нашего района на службу в Афганистан. Они с честью выполнили свой интернациональный долг, многие были ранены в борьбе с душманами, трое из них погибли:

Старшинов Владимир Дмитриевич, 1958 года рождения, житель села Челно - Вершины.

Буянов Анатолий Афанасьевич, 1966 года рождения, житель села Чувашское Эштебенькино.

Сергеев Александр Владимирович, 1967 года рождения, житель села Багана.

Многие из них получили высшие солдатские награды: Медалью «За отвагу»

награждены:

Шарипов Карим Абдурахманович, 1963 года рождения, житель села. Благодаровка.

Габидуллин Рашид Минахметович, 1964 года рождения, житель села Челно - Вершины.

Куклов Александр Петрович, 1965 года рождения, житель села Челно - Вершины. Медалью «За боевые заслуги» награждены:

Акимов Вячеслав Михайлович, 1963 года рождения, житель совхоза Каменный Брод.

Писчасов Иван Петрович, 1962 года рождения, житель села Старое -.. Аделяково.

Коробков Геннадий Алексеевич, 1947 года рождения, житель села Челно - Вершины.

Птачек Одег Геннадиевич, 1968 года рождения, житель села Челно - Вершины.

Шумилов Валерий Викторович, 1966 года рождения, житель села Челно - Вершины.

Ахмадеев Расих Минсалихович, 1961 года рождения, житель села Челно — Вершины.

Эпизоды из боевой деятельности автоколонн

425 Отдельного автомобильного батальона (из воспоминаний Коробкова Г.А.)

Выполняя боевую задачу по доставке боеприпасов, продовольствия и другого имущества для воинских частей 40 общевойсковой армии привожу реальные факты:

- 13.07.1986 г. автоколонна № 1021 под командованием офицера Никитина Евгения Петровича - 1958 года рождения, выпускника УВВАКУ, на маршруте г. Кабул - Пули-Хумри, в районе населенного пункта Чирикар была подвергнута нападению. Офицер Никитин Е.П. проявил мужество и инициативу, умело организовал отражение нападения, лично руководил боем, вывел колонну из под обстрела без потерь в личном составе и технике. Указом ПВС СССР от 17.03.1987 был награжден орденом «За службу Родине в ВС СССР» 3-ей степени.

- 21.09.1986 г. старшина автороты, старший прапорщик Багдасарян Валерий Артавазович - 1956 года рождения, следуя в составе автоколонны населенного пункта Пули-Хумри - г. Кабул, 10 км севернее населенного пункта Джабаль-Уссарадж, когда под огнем противника загорелись две машины и перегородили дорогу, пробился к горящим машинам, организовал прикрытие, тушение и эвакуацию. В результате чего была ликвидирована пробка на дороге, что способствовало выходу автоколонны. Указом ПВС СССР от 17.03.1987г. Багдасарян В.А. был награжден медалью «За боевые заслуги». Начальник штаба автобатальона майор Горбулин Виктор Сергеевич - 1948 года рождения, будучи старшим автоколонны от управления батальона 21. 09. 1986 года проявил мужество и героизм, организовал оборону технического замыкания автоколонны и выход его из-под обстрела. Корректировал огонь расчета зенитной установки ЗУ-232, подавил две огневые точки, за что Указом ПВС СССР от 17.03.1987 года награжден орденом, «Красная звезда».

- 12.06.1987 г. майор Горбулин Виктор Сергеевич, будучи старшим автоколонны 1023 от управления батальона, следуя по маршруту Кабул - Гардез, в районе населенного пункта Мухаммед-Ага, руководил боем, организовал эвакуацию поврежденной техники, раненых и погибших. Колонна вышла из-под огня с минимальными потерями. Командованием был представлен к награждению медалью «За отвагу».

- 12.03.1987 г. офицер Бондарева Владимир Владимирович, в результате боя в районе населенного пункта Мухаммед-Ага, вынес из-под огня тела двух погибших водителей и эвакуировал раненых. Командованием за этот бой Бондарев В. В. был представлен к награждению орденом «За службу Родине в ВС СССР» 3 степени.

- Рядовой Сулейтанов Ильгам Галимзянович 1968 года рождения, татарин, родом из села Ново-Ибрайкино Аксубаевского района Республики Татарстан, был призван 15.10.1986 года Комсомольским РВК города Брежнева ТАССР, водитель КАМАЗА погиб 12.06.1987 года. За мужество и отвагу проявленную при исполнении воинского долга в условиях сопряженных с риском для жизни командованием представлен к награждению орденом «Красная Звезда» (посмертно).

- Рядовой Светкин Иван Александрович - 1967 года рождения мордвин, родом из села Собаево, Кокчуровского района Мордовии. 6.06.1987 года следуя в составе автоколонны 1021 по маршруту города Кабул - Пули-Хумри, в районе населенного пункта Уланга, будучи радистом, на поврежденной радиостанции постоянно поддерживал связь. Из личного оружия прикрывал товарища. За умелые, инициативные действия в бою, способствовавшие выполнению боевой задачи подразделения командованием представлен к награждению медалью «За боевые заслуги».

- Сержант Устинов Александр Викторович - 1967 года рождения призванный 14.04.1986 года промышленным РВК города Самары. 10.06.1987 года следуя в составе автоколонны 1022 по маршруту города Кабул - Гардез, в районе населенного пункта Бараки, при обстреле загорелся автомобиль, возникла угроза взрыва боеприпасов. Умело маневрируя, сержант Устинов А. В. эвакуировал поврежденную машину из под обстрела, тем самым спас груз и технику. Командованием представлен к награждению медалью «За боевые заслуги».

27.11.2004 Коробков Г.А.

.....

Мужество - это не мода,

Скорая, быстротечная,

Мужество - суть мужчины

Прочная, долгая, вечная.

Если зернышко смелости

С почвой подружится,

Вызреет в пору спелости

Зернышко колосом мужества.

Фазу Алиева

Родился 7 января 1947года на станции Погрузная Кошкинского района, Самарской области. После окончания школы и ГПТУ-34 города Самары, работал в тресте «Промстрой» СУ-5 строителем, по профессиям каменщик, оператор-пистолетчик. Призван в армию Кировским райвоенкоматом города Самары 25 ноября 1966 года. Проходил службу в частях ВВС Северо-Кавказкого округа, связистом.

Повторно призван Челно-Вершинским райвоенкоматом 17 апреля 1972 года, с присвоением воинского звания - прапорщик, для прохождения службы в райвоенкомате на должности прапорщика.

В 1975 года окончил 11 классов Челно-Вершинской вечерней школы и в 1976 году экстерном за полный курс среднего училища при Ташкентском Высшем общевойсковом училище имени В. И. Ленина.

В период с 4.08.1985 года по 10.08.1987 года проходил службу в Республике Афганистан, в составе 425 отдельного автомобильного батальона 69 бригады, 40 общевойсковой армии.

За службу в республике Афганистан награжден медалями «За отличие в воинской службе 1 и 2 степени», «За боевые заслуги», Грамотой Президиумг Верховного Совета СССР- Указ ПВС от 28.12.1988 года и нагрудным знаком «Войну - интернационалисту». За период прохождения службы в Вооруженных силах награжден медалями «За безупречную службу 1,2 и 3 степени», и «60 лет ВС СССР» и «70 лет ВС СССР».

Уволен с воинской службы 7 сентября 1993 года в запас, по достижению предельного возраста, с правом носить военную форму.